OPOSICIONES LLT.A.,s (1 er EJERCICIO)
28 de enero de 2003

PARTE GENERAL

1.-La celebracion de un Tratado Internacional que contenga estipulaciones contrarias a la
Constitucion exigira:

a.- La conformidad previa del Tribunal Constitucional.
b.- La celebracién de un referendum nacional.
(C) La previa revision constitucional.
d.- La conformidad del Gobierno, previa autorizacién por el Congreso de los Diputados.

2.-Uno de los siguientes Titulos no esta enunciado correctamente:

a.- Titulo IV. Del Gobierno y de la Administracion.

b.- Titulo V. De las relaciones entre el Gobierno y las Cortes Generales.
()} Titulo VII. Hacienda Publica y Economia.

d.- Titulo VIII. De la organizacion territorial del Estado.

3-La parte de la Constitucién que regula la estructura de los principales o6rganos del Estado
recibe el nombre de:

a.- Parte dogmatica.
Parte organica.

c.- Parte estatal.

d.- Parte estructural.

4.-Segun la Constitucién espafiola, la soberania nacional:

a.- Corresponde a las Cortes Generales, al estar compuestas por los representantes del pueblo.
b.- Corresponde al Rey.

Reside en el pueblo espafiol.
d.- Corresponde al Gobierno de la Nacién elegido directamente por el pueblo.

5.- El Gobierno de la Rioja dirige la politica y la Administracion y, a tal efecto, ejerce:

a.- la funcion ejecutiva

b.- la funcion ejecutiva, potestad legislativa y potestad reglamentaria
() la iniciativa legislativa, funcién ejecutiva y potestad reglamentaria
d.- funcién ejecutiva e iniciativa reglamentaria



6.- Los Acuerdos del Consejo de Gobierno que afectan a mas de una Consejeria son firmados
por

a.- El Presidente

b.- El Presidente y los Consejeros de las Consejerias afectadas por el Acuerdo

c.- El Consejero de la Desarrollo Autonémico y Administraciones Piblicas

El Presidente y El Consejero de la Desarrollo Autonémico y Administraciones Publicas

7.- De la gestion llevada a cabo por la Consejeria de Agricultura, Ganaderia y Desarrollo Rural,
respondera politicamente ante el Parlamento de La Rioja

a.- El Presidente de La Rioja y el Consejero de Agricultura, Ganaderia y Desarrollo Rural
b.- El Consejero de Agricultura, Ganaderia y Desarrollo Rural.
c.- El Consejo de Gobierno

El Consejo de Gobierno y El Consejero de Agricultura, Ganaderia y Desarrollo Rural

8.-Para proceder a la reforma de la Constitucién espanfiola referida a la Seccién primera del
capitulo segundo, titulo | :

a.- El referendum sera facultativo.

b.- Se requerira aprobacién de ambas Camaras por mayoria simple.
c.- Se requerira aprobacién del Congreso por mayoria absoluta

(d,} Se requerira aprobacion de Camara por mayoria de 2/3.

9.-¢Quieén podra requerir al Tribunal Constitucional para que declare si existe o no una
contradiccion entre un Tratado Internacional y la Constitucion espafiola? :

a.- El Presidente del Gobierno.
b.- Los Tribunales.
.- Los Presidentes de las Camaras.
El Gobierno o cualquiera de las Camaras.

10.- No se podra acordar la disolucion anticipada del Parlamento de La Rioja

a.- Cuando el Presidente haya planteado una cuestion de Confianza
b.- Cuando se halle en tramite una mocién de censura al Gobierno
c.- Cuando quedan dos afios para la finalizacién de la legislatura

@ Cuando ya haya transcurrido el primer periodo de sesiones

11.- No es competencia exclusiva de La Rioja

a.- La ordenacion del territorio, urbanismo y vivienda
b.- Proyectos, construccion y explotacion de aprovechamientos hidraulicos de interés para La
Rioja.
Aguas subterraneas cuando discurren mayoritariamente en el territorio de La Rioja
d.- Denominaciones de origen y sus consejos reguladores, en colaboracion con el Estado
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12.- Podran iniciar la reforma del Estatuto de Autonomia de La Rioja:

a.- El Presidente de La Rioja

b.- Los partidos politicos con representacion en el Parlamento de La Rioja
c.- El Parlamento, a propuesta de la mayoria de sus miembros

@ El Gobiemo de La Rioja

13.-Que el Rey expida les Decretos acordados en Consejo de Ministros, significa que le
corresponde:

a.- Sancionarlos.
b.- Promulgarlos.
c.- Ratificarlos.

Firmarlos.

14.-Cualquier duda de hecho o de derecho que ocurra en el orden de sucesién a la Corona se
resolvera por:

a.- El Tribunal Constitucional.
(®) Una Ley Organica.
c.- Las Cortes Generales en sesion conjunta, a propuesta del Presidente del Gobierno, previa

deliberacion del Consejo de Ministros.
d.- El Consejo General del Poder Judicial en pleno, a propuesta del Presidente de las Cortes

Generales.

15.-Segun la Constitucion, no es uno de los principios del sistema sucesorio establecido en la
misma es el de:

a.- Preferencia de la linea recta sobre la colateral.

b.- Preferencia de la persona de mas edad a la de menos.
(©) Preferencia de la linea posterior a la anterior.

d.- Representacion.

16.- La Reforma del Estatuto de Autonomia de La Rioja requiere, entre ofras cosas, que
previamente:

a.- La propuesta sea aprobada, por mayoria absoluta, por el Parlamento de La Rioja o por las
Cortes Generales.
b.- Que la propuesta sea aprobada, por mayoria simple, en el Parlamento de La Rioja

@ Que la propuesta sea aprobada por las Cortes Generales
d.- Que no se haya tramitado ninguna otra propuesta de reforma en la misma legislatura en que
se plantea ésta.



17 - La modificacion de los impuestos cedidos por el Estado a la Comunidad Auténoma de La
Rioja

no es una modificacion del Estatuto

b.- Es una modificacion del Estatuto

c.- Podra realizarse, a instancia del Parlamento de la Rioja, mediante acuerdo de las Cortes
Generales y su publicacion como Real Decreto legislativo.

d.- Podra realizarse, a instancia del Gobierno de la Rioja, mediante acuerdo de las Cortes
Generales y su publicacién como Real Decreto legislativo.

18.- A efectos del Estatuto, gozan de la condicién de Riojanos:

a.- los ciudadanos espafioles que, segln las leyes del Estado, tengan vecindad civil en
cualquier municipio de la Comunidad Auténoma de La Rioja
b.- los ciudadanos de cualquier nacionalidad que, segun las leyes del Estado, tengan vecindad
civil en cualquier municipio de la Comunidad Auténoma de La Rioja
@ los ciudadanos espafioles que, segun las leyes del Estado, tengan vecindad administrativa
en cualquier municipio de la Comunidad Auténoma de La Rioja.
d.- los ciudadanos espafioles y sus descendientes que, segun las leyes del Estado, tengan
vecindad civil en cualquier municipio de la Comunidad Auténoma de La Rioja.

19.- El Gobierno de la Rioja compra un solar para la construccion de un edificio. La firma del
contrato la realiza el Presidente de la Comunidad Auténoma de La Rioja en representacién del
Gobierno de la Rioja.

a.- Es un acto administrativo
b.- Es un acto de Gobierno
Es una actuacion administrativa
d.- Es un acto econdmico- administrativo

20.-Un Tratado Internacional que suponga modificacion o derogacion de una ley:

a.- Precisa la previa autorizacion del Tribunal Constitucional.

@ Requiere la previa autorizacion de las Cortes Generales.
c.- Precisa ser tramitado y aprobado como la Ley que pretende modificar o derogar.
d.- Ninguna respuesta anterior es correcta.

21.-Si el Congreso de los Diputados adopta una mocion de censura:
a.- El Gobierno cesara automaticamente.
b.- EI Gobierno presentara de forma inmediata su dimisién al Presidente de las Cortes
Generales.
C.- El Rey nombraré nuevo Presidente del Gobierno por el procedimiento del articulo 99 de la
Constitucion.

El Gobierno presentara su dimision al Rey.



22 .-Las decisiones del Consejo de Ministros revestiran la forma de acuerdo:

a.- Siempre que no aprueben Reglamentos ejecutivos de las leyes.
Cuando no deban revestir la forma de Real Decreto.
c.- En materias relativas a organizaciéon, personal, vy procedimiento administrativo
exclusivamente.
d.- En los supuestos que decida el propio Consejo de Ministros por unanimidad.

23.- Podra aplicarse eficacia retroactiva a los actos administrativos cuando:

a.- Asilo justifique el interés general aunque produzca efectos desfavorables individuales
Sustituyan a un acto anulado

c.- Cuando permita corregir errores de otros actos siempre que no hayan transcurrido mas de

dos afos desde que fueran dictados.

d.- Sdlo si se trata de actos de contenido econdmico.

24.- No son actos nulos de pleno derecho

a.- los que tengan contenido imposible

b.- los dictados por érgano incompetente
(C.) los que incurran en desviacién de poder o cualquier infraccion del ordenamiento juridico
d.- los que producen indefension del interesado vy lesionen derechos fundamentales .

25.-La aprobacion de la estructura organica de la Presidencia del Gobierno corresponde:

a.- Al Consejo de Ministros.

b.- A las Cortes Generales, a través de la Ley de Presupuestos Generales del Estado.
@ Al Presidente del Gobierno.

d.- Ninguna respuesta anterior es correcta.

26.-La Presidencia de la Comisién General de Secretarios de Estado y Subsecretarios
corresponde:

a.- Al Ministro de la Presidencia, en todo caso.

b.- Al Presidente del Gobierno, que no podra delegar en ningtin miembro del Gobierno.
(© A un Vicepresidente del Gobierno o, en su defecto, al Ministro de la Presidencia.

d.- Al Ministro de Administraciones Publicas por delegacion expresa del Presidente del
Gobierno.

27.-No es un érgano del Consejo General del Poder Judicial:

a.- La Comision Disciplinaria.
b.- La Comisién Permanente.
La Comision de Gobierno.

.- El Vicepresidente.



28.-El Poder Judicial se organiza y ejerce sus funciones con arreglo a los principios de:

a.- Responsabilidad e independencia.
b.- Unidad y legalidad.

@ Unidad e independencia.

d.- Inamovilidad, legalidad y objetividad.

29.- Si un ciudadano desea ejercer una accion judicial-civil contra la Administracién por
danos personales causados en virtud de una actuacion administrativa:

a.- Es preceptiva siempre la presentacién de una reclamacion previa en via administrativa
antes de acudir a la jurisdiccién correspondiente.

No puede acudir a la jurisdiccion correspondiente antes de que le sea notificada la
resolucion correspondiente o, en caso de silencio, finalice el plazo en que deba entenderse
desestimada

c.- Podra hacerlo antes de que transcurran dos meses como maximo desde la fecha en que
presenta la correspondiente reclamacion previa.

d.- Debe dirigirse directamente a la Sala de lo Civil antes de que transcurra un plazo de dos
meses desde que ocurrieron los hechos que fundamentan la accién judicial.

30.- Senalar cual de las siguientes afirmaciones es falsa

a.- El derecho de los particulares a ser indemnizados por la Administracion Publica por lesién
causada en bienes y derechos queda anulado en los casos de fuerza mayor

(B> Es potestad exclusiva de la Administracién determinar la forma en que vaya a abonar
las indemnizaciones acordadas, pudiendo resolver su sustitucion por una compensacion
en especie o mediante pagos fraccionados , si ello conviene al interés publico.

c.- La responsabilidad patrimonial solidaria entre varias Administraciones Publicas exige que
exista un instrumento juridico regulador de la actuacién conjunta que ha originado el
derecho de un particular a la indemnizacion correspondiente.

d.- La exigencia de responsabilidad penal de un funcionario no suspende, con caracter
general, los procedimientos de responsabilidad patrimonial.

31.- La avocacion para si de un asunto cuya resolucién corresponde, por delegacién, a un
érgano administrativamente dependiente:

a.- No afecta al procedimiento de resolucion y no es preceptivo notificarlo al interesado.
b.- Podré decidirlo el 6rgano delegante en cualquier momento.

¢ Debera ser motivado y solo puede acordarse en circunstancias determinadas.

d.- Contra el acuerdo de avocacién cabe interponer los recursos administrativos previstos
en la legislacion vigente.



32.- Un ¢rgano administrativo de la Administraciéon Publica de La Rioja acuerda la
delegacion de firma en otro érgano jerarquicamente inferior

a.- Es necesario que el acuerdo sea publicado en el Boletin Oficial de La Rioja

b.- Con ello se produce una delegacién de competencias .

c.- La delegacion de firma es vélida para cualquier procedimiento que instruya el 6rgano
delegado

la delegacion de firma no excluye la delegacion de competencias en el mismo organo
delegado.

33.-De los actos de jurisdiccion voluntaria conocen:
a.- Los Juzgados de Paz.
b.- Los Juzgados de Instruccion.
c.- Las Audiencias Provinciales.
@ Los Juzgados de Primera Instancia.

34.-El Tribunal Constitucional,el Tribunal Supremo v el Consejo General del Poder Judicial
coinciden en:

a.- Ser organos del Poder Judicial.
b.- Ejercer funciones jurisdiccionales.
c.- Formar parte de la Administracion de Justicia.
Ejercer sus competencias en todo el territorio nacional.

35.-La base de la organizacion y funcionamiento de los Tribunales es:

a.- El sometimiento a la Constitucion y al resto del ordenamiento juridico.
b.- El principio de responsabilidad de Juzgados y Tribunales.

El principio de la unidad jurisdiccional.
d.- La independencia de Jueces y Magistrados.

36.-Los cuatro vocales que forman parte de la Comision Permanente del Consejo General
del Poder Judicial:

a.- Deben pertenecer todos ellos a la Carrera Judicial.

b.- Han de ser elegidos por mayoria de 2/3 por acuerdo del Pleno del mismo.

(©> Deben pertenecer dos de ellos a la Carrera Judicial y otros dos no han de formar parte
de la misma.

d.- Son correctas las respuestas anteriores b) y c).



37.- La comunicacion entre dos 6rganos de la Administracion Publica de La Rioja

a.- Se efectuara necesariamente por escrito asegurando la constancia de su recepcion
b.- Exige una diligencia de traslado

c.- Debe respetar el orden jerarquico y dirigirse inicialmente a un érgano jerarquicamente
similar dependiente del 6rgano al que se dirige la comunicacion, solicitando a su vez el
traslado definitivo

Se efectuara directamente

38.- Los conflictos de atribuciones

a.- Pueden ser planteados entre cualquier Administracion Publica siempre que se trate de
6rganos administrativos homdlogos en sus competencias

b.- Necesariamente deben plantearse entre érganos de una misma administracion siempre
que exista relacion jerarquica entre ellos

c.- Solo se pueden plantear al finalizar el procedimiento administrativo interesado
@Los organos administrativos entre los que se plantea el conflicto no pueden tener relacion
jerarquica

39.- No es funcién del Presidente de un Organo Colegiado

a.- Ostentar la representacion del érgano
b.- Moderar el desarrollo de los debates

Expedir la certificacion sobre los acuerdos adoptados
d.- Acordar la convocatoria de las sesiones extraordinarias

40.- Senala cual de los siguientes Organos es Organo superior y competente en materia de
Funcion Publica en la Administracién Publica de La Rioja

a.- La Direccion General de la Funcién Publica
b.- El Presidente del Gobierno de La Rioja
@) El Consejero de Hacienda y Economia
d.- El Consejo Superior de la Funcién Puablica

41.- La resolucion de un expediente disciplinario que aprueba la separacion definitiva del
servicio de un funcionario de la Administracién de la Comunidad Auténoma de La Rioja es
competencia de

a.- El Consejero de Administraciones Publicas
b.- El Consejero de la Consejeria en la que se adscribe el funcionario, por delegacién del
Consejero de Administraciones Publicas
¢.- El instructor del expediente que haya sido designado para ello
El Consejo de Gobierno



42 .-Las corporaciones locales ;tienen potestad legislativa?

a.- Si, en todas las materias de su competencia .

b.- No, ya que también carecen de potestad reglamentaria.

¢.- Solamente en los supuestos de delegacion estatal o autonémica.
Ninguna respuesta anterior es correcta .

43.-Los Reales Decretos aprobados en Consejo de Ministros -

a.- Siempre tienen contenido reglamentario.
b.- En ningun caso tienen contenido reglamentario.
c.- Pueden tener contenido reglamentario , en cuyo caso deberan ser informados por el
Consejo de Estado siempre.
Pueden tener o no contenido reglamentario.

44.-; Pueden las comunidades Auténomas aprobar leyes organicas ?

a.- Si, cuando lo prevean expresamente sus Estatutos de Autonomia.

b.- Si. previa delegacion por el Estado de modo expreso.
(> No, en ningln caso.

d.- Si, pero solamente en los casos previstos en los articulos 148 y 149 de la constitucién.

45.-El Reglamento tiene en comun con el Decreto-Ley y el Decreto Legislativo que:

(@ Todos emanan del poder Ejecutivo.

b.- Todos carecen del valor formal de ley.

c.- Todos llevan la firma del Rey.

d.- Todos carecen de refrendo , sélo aplicable a las leyes.

46.-En su relacién con los ciudadanos , las Administraciones Plblicas actian de
conformidad con los principios siguientes:

(@) Transparencia y participacion .
b.- Descentralizacion y buena fé.
c.- Transparencia ,participacion y economia .
d.- Simplicidad y responsabilidad por la gestion publica.

47.- El nombramiento del Defensor del Pueblo:

a.- Se efectla por Real Decreto a propuesta del Presidente de las Cortes generales y
refrendado por el Presidente del Gobierno.

Se acredita conjuntamente por los Presidentes del Consejo de los Diputados y del
Senado.
C.- Se efectda directamente por el rey, a propuesta del Presidente de las Cortes generales.
d.- Ninguna respuesta anterior es correcta.



48.-En los supuestos en los que las Cortes Generales no se encontraren reunidas, hubieran
sido disueltas o hubiera expirado su mandato, el defensor del Pueblo se dirigira:

a.- Al Gobierno.

A las Diputaciones Permanentes de ambas Camaras.
c.- A ninguna autoridad, ya que debera suspender el ejercicio de sus funciones.
d.- Al Presidente en funciones de las Cortes Generales.

49.-Corresponde al Defensor del Pueblo:

a.- Ejercer la potestad reglamentaria.
b.- Conocer e informar sobre la posible interposicion de los recursos de amparo e
inconstitucionalidad ante el Tribunal Constitucional.

Mantener relacion directa con los érganos similares al Defensor del Pueblo que se
constituyan en las Comunidades Auténomas.
d.- Son correctas las respuestas anteriores a) y c).

50.-La cuestidn de inconstitucionalidad se refiere a:

Leyes o normas con fuerza de ley.
- Leyes emanadas de las Cortes Generales, de las Asambleas Legislativas de las
Comunidades Auténomas o de las Corporaciones Locales.
c.- Resoluciones judiciales dictadas en aplicacién de las leyes.
d.- Todas las respuestas anteriores son correctas.



OPOSICIONES I.T.A.,s (1 er EJERCICIO)
28 de enero de 2003

PARTE ESPECIFICA

51.- La Comunidad autonéma de La Rioja, tiene una extension de :

(3, 5.033 km2
b.- 533 km2
c.- 370 km2
d.- 4.784,25 km2

52.- Segun los datos de la Estadistica Agraria Regional correspondientes al afio 2000, el
valor de la produccién de horticolas sobre la produccién total agricola se estimé en :

a.- 54%
b.-43%

©> 29%
d.- 12%

53.- A fecha 31/12/2000 segun el I.N.E..en La Rioja y en el sector de la agricultura la
poblacion activa expresada en miles de personas se cifraba en :

¢a) 10,1
D.- 12,7

c.- 14,3
d.- 15,3

54 .- El FEOGA se cred en el afio:

a.- 1964
(b)- 1962
c.- 1957
d.- 1979

55.- Que fondo comunitario financia los programas de Desarrollo Rural en La Rioja
actualmente:

FEOGA - GARANTIA
b.- FEOGA — ORIENTACION
c.- FEDER
d.- FSE



56. ¢cudl de las siguientes afirmaciones sobre el libro de incidencias en una obra de
construccion es falsa?

a.- Lo puede suministrar un Colegio Profesional o la oficina de Supervision de proyectos.
b.- Siempre debe estar en la obra
Esta en poder de la direccion facultativa
.- Toda anotacion en él sera notificada a la Inspeccion de trabajo en un plazo de 24 horas.

57. En una estacion de bombeo con bombas iguales conectadas en paralelo, siendo Q; el
caudal suministrado por una bomba y H; la altura manométrica producida por cada una de
ellas, aproximadamente se cumple:

Qtota|= 2 Qi y Hiota =H;

b-Quotal =Qi ¥ Hiota =2 H;
C.- Q total = Qi y H total = Hi
d-Qiota = Z Q Yy HtotaI=ZHi

58. Para el estudio de inundacién como consecuencia de la rotura de una presa, ¢cual de
los siguientes no se trata de un método para el estudio de la formacién y propagacion de las
ondas de rotura?:

a.- Método completo (modelos hidraulicos completos)

b.- Método mixto hidrolégico — hidraulico

c.- Método simplificado de las curvas envolventes
étodo matematico de Cauchy

59. Sefala cual de estos fertilizantes tiene menos riqgueza en Nitrégeno:

a.- Nitrosulfato amonico

b.- Nitrato amonico
Sulfato amaénico

d.- Urea

60.- Los objetivos generales de la programacion de Desarrollo Rural son de caracter:

a.- Social y medioambiental
b.- Econdmico y medioambiental
c.- Medioambietal
Social, econémico y medioambiental

61.- En el ambito de la Comunidad Auténoma de La Rioja ,la programacion de desarrollo
rural actualmente vigente,se estructura de la siguiente manera:

a.- Un programa dnico
(D)- Un programa especifico de caracter regional y dos horizontales de caracter nacional
¢.- Un programa especifico de caracter regional y uno horizontal de caracter nacional
d.- dos programas de caracter regional, uno de aplicaciéon en la zona de objetivo 1 y otro
para la zona de objetivo 2



62.- El marco de las ayudas comunitarias a favor de un desarrollo rural sostenible, viene
establecido en el Reglamento (CEE) n°:

@) 1257/99
b.- 1259/99
c.- 1750/99
d.- 2603/99

63.- La decision final sobre la aprobacién de los presupuestos anuales de la Unién Europea
corresponde a:

a.- La Comision
b.- El Parlamento
c.- El Tribunal de Cuentas
El Consejo y el Parlamento

64.- ¢ En qué Seccion de la Consejeria de Agricultura se gestiona el Registro de
Cooperativas Agrarias?

a.- en la seccion de calidad agroalimentaria

b.- en la seccién de inversiones en explotaciones

C.- en la seccion de registros de la Secretaria General Técnica
ninguna de las anteriores

65.- ¢A cuantos millones de kg. de uva aproximadamente ha ascendido la cosecha de la
vendimia 2.002 de la D.O.Ca. Rioja?

a.- 315
b.- 260
c.- 335

@285

66.- En Produccion Integrada los calendarios de tratamientos fitosanitarios;

a.- son obligados para mejorar la organizacion de la explotacion
b.- se establecen por parte de los técnicos de las APRIAS a comienzo de campana y su
cumplimiento es obligatorio
C.- se establecen por parte de los técnicos de las APRIAS a comienzo de campana, aunque
su cumplimiento no es obligado, sino recomendado.

vestan prohibidos por las normativas publicadas en la Rioja



67.- ¢ En cual de estos sistemas de congelacién se produce contacto directo del refrigerante
con el alimento?

a.- lecho fluidizado

b.- aire forzado

(€.)enfriamiento con nitrégeno liquido
d.- congeladores de placas

68.- ¢ A qué se hace referencia cuando hablamos de que un material para invernaderos tiene
800 galgas?

al grosor del material flexible
b.- a la imprimacion de pintura, en los casos de invernaderos con estructura de aluminio
c.- a la distancia posible entre postes de la estructura
d.- al vidrio disefiado para obtener mayor penetracién de rayos U.V.

69.- En cuanto a sistemas de compostaje indoor

a.- con el metodo holandés, la temperatura es mas baja que con el método italiano
@con el metodo holandés, la temperatura es mas alta que con el italiano

c.- la temperatura es independiente del método

d.- la temperatura siempre estara por debajo de la temperatura del exterior

70.- ¢ Cuantas son las marcas de camne, acogidas al sistema de etiquetado voluntario existen
en La Rioja ?

@>3
b- 4

c.‘- 2
d.- Ninguna

71.- ¢ Donde se ubica la Escuela de Conserveria Vegetal ?
a.- Calahorra
b.- Rincon de Soto

(cDAlfaro

d.- Aldeanueva de Ebro

72.- § Cuanto representa aproximadamente el vifiedo de La Rioja, sobre el total de vifias de
Espafia ?

@d4%

b.- 10%

Cc.- 15%

d.- 20%



73.-.- El principio de la “unidad de mercado” para los productos agricolas de la U.E., supone:

a.- Unificacién de producciones agrarias

b.- Precios garantizados comunes
@Libre circulacion de productos agrarios entre los paises miembros
d.- Pagos compensatorios para igualar las condiciones de competencia

74.- Dentro de la PAC, la obligatoriedad por parte de los agricultores de contribuir a los
gastos ocasionados por situaciones graves de superproduccion,se conoce como:

a.- Unidad de mercado

b.- Solidaridad financiera

c.- Preferencia comunitaria

@ Principio de corresponsabilidad

75.- La Directiva del Consejo n° 75/268 de 14 de julio de 1986,establece la delimitacion de
las zonas desfavorecidas en el estado espafiol. En la Comunidad Auténoma de La Rioja, las
zonas desfavorecidas tienen tal catalogacion por tratarse de zonas:

a.- Afectadas por despoblamiento

b.- De montafa y afectadas por despoblamiento

©>De montaiia |
d.- De montafia, afectadas por despoblamiento y con limitaciones especiales

76.- Indicar cual de los siguientes puntos no esta recogido en el articulo 3° del tratado de
Roma, referente al contenido econémico de la Comunidad Econémica Europea:

a.- Constitucion de un Banco Europeo de Inversién

b.- Establecimiento de un régimen que elimine la competencia en el mercado comun
(c3La asociacion de los paises y territorios de ultramar

d.- Instauracién de una politica agricola comdn

77.- Las buenas practicas agrarias habituales, respecto de la quema de rastrojos y restos de
cosecha, determinan que:

a.- Esta permitido por ser una practica habitual
Esté prohibido, salvo por motivos sanitarios y fitopatoldgicos, previa autorizacion.
c.- No determina nada

d.- Se permitira o no a criterio de las comunidades auténomas

78.- Las buenas practicas agrarias .respecto de la carga ganadera en las superficies
forrajeras, determinan que cuando la precipitacion de la comarca esté comprendida entre los
400 y los 600 milimetros al afio, la carga ganadera maxima sera de :

a.- 0,5 UGM/Ha y afio
(b1 UGM/Ha y afio
c.- 1,5 UGM/Ha y afio
d.- 2 UGM/Ha y afio



79.- Los Fondos de Reserva, de Educacion y Promocion son obligatorios en:

a.- SATs

b.- SATs y Cooperativas
Cooperativas

d.- En ninguna de ellas

80.- Las Sociedades Agrarias de Transformaciéon deben estar inscritas en:

a.- El registro mercantil

b.- El registro de SATs de la Comunidad Autdonoma

c.- El registro de SATs del MAPA

Ef registro de SATs de la Comunidad Auténoma o en el del MAPA cuando el ambito de
actuacion supere los limites de una comunidad auténoma.

81.- ¢{Qué caso no es condicidn suficiente para que el promotor esté obligado a que, en
fase de redaccion de un proyecto de obras, se elabore un estudio de seguridad y salud?:

a.- El presupuesto de ejecucion por contrata sea > 450.759,08€

(b>La duracién de la obra sea superior a 3 meses, empleandose en algun momento mas de
20 trabajadores simultaneamente.

c.- El volumen de mano de obra estimada del total de trabajadores en la obra sea superior a
500 dias de trabajo

d.- Obras de conducciones subterraneas

82.- (En cual de los siguientes casos un proyecto obligatoriamente debe someterse a un
Estudio de Impacto Ambiental?:

@ Instalacion ganadera para mas de 40.000 gallinas
b.- Concentracién Parcelaria de mas de 100 ha.

c.- Primeras repoblaciones forestales de mas de 5 ha.
d.- Consolidaciéon y mejora de regadios

83.- ¢ Qué es un lisimetro?
a.- Un instrumento que mide la radiacion solar bajo la cubierta de un cultivo

&DUn instrumento que se utiliza para el calculo de las necesidades hidricas de un cultivo
c.- Un instrumento que determina el contenido de clorofila en hoja

d.- Un instrumento que se utiliza para la determinacion rapida del contenido en sales de un

agua de riego



84.- ; Qué datos son necesarios para el célculo de la evapotranspiracion de referencia (Eto)
mediante el método de Penman?

a.- Temperatura, humedad del aire, radiacion y precipitacion

Temperatura, radiacion, velocidad del viento y humedad del aire

c.- Temperatura, humedad del suelo, velocidad del viento y precipitacidn

d.- Temperatura, radiacion, humedad del suelo, humedad del aire y punto de marchitez

85.- Indica cual de estos cultivos posee mayor tolerancia relativa a la salinidad del suelo
a.- Almendro

b.- Centeno

C.DCebada

d.- Cebolla

86.- Sefala a qué plaga va asociada la enfermedad denominada como negrilla del olivo
Capnodium elaeophilum)

Cochinilla del olivo (Saissetia oleae)

b.- Arafuelo del olivo (Liothrips oleae)

c.- Mosca del olivo (Dacus oleae)

d.- Polilla del olivo (Prays oleae)

87.- El rendimiento graso medio en peso de las variedades de oliva que se cultivan en La Rioja
se encuentra en el intervalo de:

@>Entre 18 y 26 Kg de aceite por cada 100 Kg de aceituna

b.- Entre 26 y 35 Kg de aceite por cada 100 Kg de aceituna

c.- Entre 35 y 42 Kg de aceite por cada 100 Kg de aceituna

d.- Entre 42 y 50 Kg de aceite por cada 100 Kg de aceituna

88.- Un ganadero con ovejas siembra cebada en una finca de regadio de la comarca de Rioja
Alta a finales del mes de octubre. A mediados del mes de febrero el pastor entra con las ovejas
en una parte de la parcela llevando a cabo una siega con aprovechamiento a diente cuando el
cereal se encuentra en el estado fenoldgico de aparicion de la tltima hoja (k) con una altura de
20 centimetros. El resto de la parcela se queda sin pastar. ;Qué rendimiento en grano se
obtendra en la parte pastada en comparacion con la que no se ha pastado?

a.- Nulo ya que no se llega a producir el espigado

b.- Muy inferior ya que en esa época no posee capacidad de rebrote suficiente
(C>ONo hay gran diferencia ya que en esa época posee capacidad de rebrote suficiente
d.- Muy superior ya que favorece el aumento del ahijado

89.- Para el calculo del valor de la relacién de adsorcién del sodio (SAR) en pasta saturada de
la muestra de un suelo se necesitan los siguientes datos:

a.- el pH y el contenido de sodio, calcio, potasio y sulfato soluble en meq/|
b.- el pH, la conductividad eléctrica, % de humedad de la muestra y el contenido en sodio y
magnesio soluble en meq/!|

el contenido de sodio, calcio y magnesio soluble en meq/I
d.- el pH, la conductividad eléctrica y el contenido en bicarbonatos, cloruros, sulfatos, potasio y
sodio en meg/!



90.- En las pruebas de Presion de redes de regadio, siendo P la presién de prueba, el
descenso maximo tolerado en la presion en el periodo de 30 minutos para considerar como
satisfactoria la prueba es de:

a.- 2m(P)"?
b.- 3m(P) "

(D) (PI5) 1

d.- El descenso permitido no esta en funcion de la Presidon de Prueba

91.- El 6rgano colegiado al que corresponde proponer a la Direccién General de Desarrollo
Rural las bases de la Concentracion Parcelaria a que se se refiere el articulo 184 de la Ley
de Reforma y Desarrollo Agrario, para su aprobacion se denomina:
a.- Junta arbitral de arrendamientos rusticos
b.- Junta de clasificacién de tierras

(¢ Comision local de Concentracién Parcelaria
d.- Jurado de fincas mejorables

92.- (En queé tipo de suelos se recomienda la estabilizacién con Cal para la construccion de
caminos?

@>Arcillosos

b.- Arenosos

c.- Suelos con baja plasticidad

d.- Suelos con elevado contenido de materia orgénica

cmé5 ‘T"AC"“A *

93.- ;,Que es la mistela?

es un producto obtenido por adicién de alcohol vinico al mosto
b.- es el mosto concentrado mediante deshidratacion parcial
c.- es el producto obtenido por a coccion de mosto, que origina una caramelizacion
d.- el mosto apagado al que se le ha impedido la fermentacion

94.- 4 Cuél es el cultivo horticola méas extendido en los invernaderos de La Rioja?

a.- pimiento
lechuga

c.- tomate

d.- acelga

95.- ¢ Cuél de estas normas técnicas de produccion integrada no ha sido atn publicada?

a.- broculi
pimiento

C.- patata

d.- champifién



96.- ¢En cual de las siguientes localidades de La Rioja existe un centro de recogida de
. remolacha azucarera?
Rodezno
b.- Zarratén
c.- Hormilla
d.- Cervera de Rio Alhama

97.- ¢ Qué es la Marca “RC"?
(a-una marca de garantia

b.- una marca colectiva
C.- una marca nominativa
d.- ninguna de las anteriores

98.- ¢ Es posible en Produccién Integrada utilizar productos quimicos de sintesis?

a.- No, nunca
b.- Si, siempre

(C2Sdlo si estan incluidos en las normas técnicas especificas de cada cultivo
d.- Sdlo si lo aprueba el Comité técnico de Produccién Integrada

99.- ;Cuantas hectareas en total hay inscritas en Produccion ecoldgica en la tltima
publicacién del Organo de Control?

a.- 1.800
b.- 2.700
c.- 3.200

(@2.400

100.- Las reglamentaciones europeas establecen que los organismos que vayan a realizar
certificacion deben:

a.- tener acreditado el cumplimiento de la norma EN 45.011, por parte de una entidad de
acreditacion

b.- tener acreditado el cumplimiento de la norma EN 45.004, por parte de una entidad de
acreditacion

€ Dcumplir la norma EN 45.011

d.- cumplir la norma EN 45.004



